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Esame di Analisi matematica I : esercizi

A.a. 2018-2019, sessione autunnale, appello unico

COGNOME NOME

N. Matricola Anno di corso

Corso di S. CUCCAGNA

ESERCIZIO N. 1. Sia f : R — IR la funzione f(z) = (z + 2°)e® .

(i) Dimostrare che f(x) ¢’ una mappa biettiva di IR in IR.
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(i7) Sia g : IR — IR la mappa inversa di f. Verificare che g e’ una funzione dispari.
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(ii7) Determinare per quali p € R si ha g(z) = o(log?(z)) per z — +oo0. 3/(-7) EOVI %(7)
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ESERCIZIO N. 2. Determinare 'insieme E ={z €C : Im (H:T) > 0} tracciandolo inoltre nel piano.
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3
COGINOME e NOME N. Matricola
ESERCIZIO N. 3. Per [z] : R — Z con [z] < z < [z] + 1 la parte intera di z e per
/m _ dt se z>0
2+3t+2 .
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/ el3t+1 g se £<0,
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ESERCIZIO N. 4.

(i) Si calcoli il polinomio di McLaurin di ordine 3, p3(x), della funzione f(z ) = tan(e®).
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